
ATA DA SEGUNDA (2ª) REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DOS CURSOS DE GRADUAÇÃO DA
FACULDADE UnB PLANALTINA/ FUP DO ANO DE 2022, realizada no vigésimo segundo dia do mês de
agosto,  às  catorze  horas,  na  Sala  A1:  48/  22,  Prédio  UAC.  Es�veram  presentes  Cynthia  Bisinoto
Evangelista de Oliveira, Vice-Diretora e Vice-presidente, presidindo a reunião; os coordenadores dos
cursos  de  graduação:  Danilo  Arruda Furtado  (Licenciatura  em Ciências  Naturais  -  Diurno),  Felipe
Canova Gonçalves  (Licenciatura em Educação do Campo -  LEdoC),  Flávio  Murilo  Pereira  da Costa
(Bacharelado em Gestão do Agronegócio), Flávia Nogueira de Sá (Bacharelado em Gestão Ambiental)
e Ta�ana Barbosa Rosado Laviola (Licenciatura em Ciências Naturais - Noturno);  os coordenadores
das áreas de conhecimento: Antônio de Almeida Nobre Júnior (Ciências Sociais Aplicadas e Tecnologia
- FUP/ CSAT), Chris�ano Del Cantoni Ga� (Ciências da Vida e da Terra - FUP/ CVT), Marco Aurélio Alves
Barbosa  (Ciências  Exatas  -  FUP/  EXATAS),  Wellington  Lourenço  de  Almeida  (Ciências  Sociais  e
Humanas - FUP/ CSH) e Paulo Petronílio Correia (Educação e Linguagens - FUP/ EDU). Esteve ausente
por mo�vo jus�ficado: Leandro de Oliveira Evangelista. Informes: A Vice-Diretora iniciou a reunião
franqueando  a  palavra  para  informes.  a.  O  professor  Antônio  informou  sobre  a  prorrogação
extraordinária do contrato da professora subs�tuta Clarisse, registrando agradecimentos à professora
Cynthia. b. A professora Cynthia informou sobre a realização da Semana Universitária (SEMUNI), que
terá início no dia 29/08/2022. Esclareceu que a abertura do evento na FUP acontecerá às 09 horas da
manhã e contará com a par�cipação de estudantes de várias escolas. No campus  Darcy Ribeiro,  a
abertura do evento acontecerá às 17 horas do mesmo dia. Por fim, convidou todos os docentes e
discentes a par�ciparem do evento. c. A professora Flávia solicitou atenção dos coordenadores de
curso a respeito da matrícula dos alunos calouros nas disciplinas de 1º semestre, relatando o caso de
um  estudante  do  curso  de  Gestão  Ambiental,  que  estava  matriculado  em  apenas  02  disciplinas
obrigatórias. Não havendo mais informes, a professora Cynthia prosseguiu a reunião, com item de
pauta  único.  1.  Oferta  de  disciplinas  2º/2022  -  SEI  23106.079673/2022-23.  A  professora  Cynthia
franqueou a palavra aos coordenadores das áreas de conhecimento para apresentação das listas de
oferta.  a)  EXATAS:  O  coordenador  da  área,  professor  Marco  Aurélio, apresentou,  inicialmente,  o
Relatório de Disciplinas do 2º Semestre de 2022, como um possível formato de relatório final a ser
u�lizado pelos cursos de graduação. Em seguida, apresentou as disciplinas que irão compor a lista de
oferta, os docentes responsáveis por ofertá-las e o número de créditos atribuídos a cada professor.
Posteriormente, a professora Cynthia franqueou a palavra aos conselheiros para esclarecimentos ou
sugestões sobre eventuais ajustes. Após considerações pontuais dos professores Danilo, Felipe Canova
e  Flávia,  o  professor  Marco  Aurélio  finalizou  a  sua  apresentação.  Oferta  aprovada.  b)  CSAT:  O
coordenador da área, professor Antônio, apresentou as disciplinas que irão compor a lista de oferta, os
docentes responsáveis por ofertá-las e o número de créditos atribuídos a cada professor. Em seguida, a
professora Cynthia franqueou a palavra aos conselheiros para esclarecimentos ou sugestões sobre
eventuais ajustes. Após considerações pontuais dos professores Flávio, Marco Aurélio, Flávia, Cynthia e
Felipe  Canova,  e  da  parabenização  do  professor  Chris�ano  ao  professor  Antônio  pela  busca  de
parcerias  para  contribuir  na  ministração  de  disciplinas,  o  professor  Antônio  finalizou  a  sua
apresentação. Oferta aprovada. c) CVT: O coordenador da área, professor Chris�ano, apresentou as
disciplinas que irão compor a lista de oferta, os docentes responsáveis por ofertá-las e o número de
créditos  atribuídos  a  cada  professor.  Em  seguida,  a  professora  Cynthia  franqueou  a  palavra  aos
conselheiros  para  esclarecimentos  ou  sugestões  sobre  eventuais  ajustes.  Após  considerações  dos
professores  Antônio,  Flávia,  Felipe  Canova,  e  dos  coordenadores  de  curso  Danilo  e  Ta�ana,  que
manifestaram preocupação com a oferta de 04 disciplinas opta�vas neste 2/2022, das quais 03 no
diurno, e sem rodízio em relação às possíveis disciplinas opta�vas integrantes do currículo, deliberou-
se pela manutenção da oferta das 04 disciplinas opta�vas no 2/2022 e a observação da área em
considerar a possibilidade de ofertar mais disciplinas opta�vas no semestre le�vo 1/2023, pelo que o
professor  Chris�ano finalizou a  sua apresentação,  comprometendo-se a  levar  a  discussão sobre  a
ampliação da oferta de disciplinas opta�vas para o 1/2023 ao colegiado da área. Oferta aprovada. d)
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EDU: O coordenador da área, professor Paulo Petronílio, apresentou as disciplinas que irão compor a
lista de oferta do curso de Licenciatura em Ciências Naturais, os docentes responsáveis por ofertá-las e
o número de créditos atribuídos a cada professor, pontuando a não oferta das disciplinas de Estágio
Supervisionado em Ensino de Ciências Naturais 3 (diurno) e 4 (noturno). Na sequência, a professora
Cynthia  franqueou a  palavra  aos  conselheiros  para  esclarecimentos  ou  sugestões  sobre  eventuais
ajustes. Após debate sobre a dúvida apresentada pelo professor Danilo acerca da distribuição da carga
horária do Estágio Supervisionado no Sistema Integrado de Gestão de A�vidades Acadêmicas (SIGAA)
e para progressão docente, a professora Flávia ques�onou se a não oferta das disciplinas de estágio
seria ainda reflexo da pandemia, pelo que o professor Paulo Petronílio, ao consultar a professora Jeane
Cris�na Gomes Ro�a, esclareceu que a não oferta dessas disciplinas se deve à baixa demanda por
estudantes  e  à  disparidade  entre  o  calendário  da  UnB  e  o  recesso  das  escolas.  Em  seguida,  os
professores Chris�ano, Flávia e Cynthia pontuaram que a baixa demanda por estudantes não poderia
ser  considerada como jus�fica�va para não oferta das 02 disciplinas obrigatórias,  aspecto que foi
reiterado  pelo  Decano  de  Ensino  de  Graduação  (DEG)  em  reunião  realizada  com  todos  os
coordenadores  de  curso  na  semana  anterior.  Na  oportunidade  do  debate,  o  professor  Danilo
recomendou atenção para ampliação da oferta de disciplinas opta�vas.  Por fim, após discussão, a
professora Cynthia consultou os conselheiros sobre os encaminhamentos a serem realizados,  pelo
que, por unanimidade, deliberou-se pela manutenção da oferta das 02 disciplinas opta�vas no 2/2022,
pela  recomendação  de  ampliação  da  oferta  de  disciplinas  opta�vas  para  o  1/2023  e  pelo
esclarecimento, por parte da área de Educação e Linguagens, dos critérios considerados para avaliação
e, consequentemente, dos mo�vos que jus�ficariam a não oferta das 02 disciplinas de estágio, que,
em sendo no sen�do do discu�do na presente reunião, ou seja, não havendo demanda por parte de
nenhum discente,  provável  formando ou não,  aprova-se  a  não oferta  das  referidas  disciplinas  ad
referendum deste colegiado. Na sequência, o professor Felipe Canova apresentou as disciplinas que
irão  compor  a  lista  de  oferta  do  curso  de  Licenciatura  em  Educação  do  Campo,  os  docentes
responsáveis por ofertá-las e o número de créditos atribuídos a cada professor,  destacando que a
disciplina  de  Língua de Sinais  Brasileira  não será  ofertada na  LEdoC por  não possuir  demanda,  e
encaminhando  o  retorno  da  oferta  à  área  de  EDU  para  verificação  de  atribuição  de  disciplina
obrigatória ou opta�va para integralização dos 16 créditos ao professor Rodrigo. O professor Paulo
Petronílio, coordenador da área, deverá proceder ao ajuste de carga horária do professor Rodrigo. e)
CSH: O coordenador da área, professor Wellington, apresentou as disciplinas que irão compor a lista
de oferta, os docentes responsáveis por ofertá-las e o número de créditos atribuídos a cada professor,
demonstrando sua preocupação com o esvaziamento dos cursos e esclarecendo o fato de muitos
docentes da CSH estarem em cargos de chefia e coordenação, ensejando carga horária reduzida, em
virtude da excepcionalidade disposta na Resolução CEPE nº. 92/2009, o que acaba por impactar a lista
de  oferta.  Na  sequência,  a  professora  Cynthia  franqueou  a  palavra  aos  conselheiros  para
esclarecimentos ou sugestões sobre eventuais ajustes. Após esclarecimento de dúvida apresentada
pela  professora  Flávia  e  Marco Aurélio,  a  professora Cynthia  destacou que a  excepcionalidade da
supramencionada Resolução não é automá�ca, devendo ser formalmente solicitada e subme�da à
deliberação por parte deste Colegiado. Oferta aprovada. Em seguida, a professora Cynthia agradeceu a
todos os coordenadores pelas apresentações e contribuições (as listas de oferta apresentadas pelos
coordenadores das áreas constam anexas ao SEI 23106.101518/2022-09), franqueando a palavra para
considerações finais.  Na oportunidade,  o professor  Flávio,  em razão das apresentações realizadas,
pontuou que até 20% dos professores podem entrar de licença concomitantemente e que, havendo
demanda  acima  desse  limite,  precisarão  refle�r  sobre  possíveis  critérios  para  afastamento.  Por
conseguinte, após considerações dos professores Marco Aurélio e Wellington sobre a questão posta
pelo professor Flávio, foi sugerido debate nas áreas de conhecimento para consolidação de consulta a
ser pautada em reunião do Conselho da FUP. Nada mais havendo a tratar, dezesseis horas e cinquenta
e três minutos, a Vice-Presidente deu por encerrada a reunião, da qual eu, Ta�ane de Sousa Ma�as,
Secretária, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será subscrita por mim e pela Vice-
Presidente.
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Documento assinado eletronicamente por Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira, Presidente
do Colegiado dos Cursos de Graduação da FUP, em 16/11/2022, às 14:09, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 8606077 e o código CRC 67FFC77C.

Referência: Processo nº 23106.041181/2020-01 SEI nº 8606077
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